戒

化部」。

兩岸茶博會吸百台企 茶農受益交流



■在福建舉行的第八屆海峽兩岸茶業博覽會吸引 100 多家台灣企業參加

香港文匯報訊(記者 傅龍金 南平報道) 正在福建武夷山舉行第八屆海峽兩岸茶業博 覽會(簡稱「茶博會」)吸引來自台灣農會、 台灣區製茶同業公會等台灣團體組織的逾百 家台企參展。不少參展台商對兩岸局勢受到 台灣選舉周期影響感到擔憂,期望「九合 一」縣市長選舉後,兩岸善用智慧盡快推進 服貿協議等相關議題。

據記者了解,本屆「茶博會」繼續設立台灣 館,台灣少數民族也帶去特色歌舞助興。台灣 茶協會原理事長張連發表示,自海峽兩岸經濟合作 框架協議 (ECFA) 簽訂實施後,兩岸農業尤其是 茶產業交流更為頻繁,茶農茶商收益良多。

來自彰化縣的茶商王彰宏對香港文匯報記者説,兩 岸服貿的商定,不僅僅是政治人物的事。他認為, 「原本兩岸服貿先行,現在卻讓韓國搶先,可謂不明 智。我還是有期待,畢竟兩岸同根,不利的情況只是 暫時的,相信兩岸善用政治智慧解決這些問題。」

期大陸「沃土」育品牌

嘉義縣茶商羅郁鈞坦言,自己在台客戶基本穩 定,已無拓展空間,大陸市場才是未來深耕開拓的 所在。「我們人都已經在這裡了,就證明我們還是 希望到大陸開拓市場,推廣品牌。」

儘管島內部分人士對中韓完成FTA實質談判憂心 忡忡,不過南投市商人沈勝峰認為,即使兩岸貨貿 最後通過先於中韓FTA通過,也仍需要一定的時間 消化。同時,台灣政局不穩定,尤其是近期臨近 「九合一」選舉,業界對此都很迷惘。不過他對兩 岸經貿關係及台灣社會經濟還是抱有期待,再加上 他認為台當前產業畢竟有自己的核心競爭力,「不 是很擔心」。

受文17日對兩岸貨物貿易協議協商談判進展,做出「起 了個大早,趕了個晚集」的評價。

近日,由於中韓自貿區結束實質性談判,台灣產業界擔 心部分大陸訂單從台灣轉移至韓國。有台灣媒體甚至表 示,由於大陸是台灣的最大出口市場,且台灣與韓國有逾 7成的出口產品重疊,一旦韓國產品在大陸降為零關稅, 台灣產品非但競爭力大為減弱,甚至「失去生存空間」。

「兩岸貨物貿易協商談判早於中韓自貿區談判,但中 韓自貿區已經結束實質性談判,但兩岸貨物貿易協商談 判卻還沒結束,可以說是『起了個大早,趕了個晚 集』。」王受文説,「對此,我們表示遺憾。」

兩岸貿易協議協商談判開始於2011年,目前仍未完成 簽署。第9輪談判雖在今年9月結束,但第10輪談判時 間至今仍未敲定。

「需要指出的是,兩岸貨物貿易談判還是取得了很多 階段性成果,這是值得珍視的。」王受文説,「目前, 我們雙方還要繼續推動後續的商談。雙方要相向而行、 展示靈活性,在兩岸貨物貿易談判中顯示更多的創造 性,為最終達成協議作出努力。」

香港文匯報訊 據中新社消息,1949年5 生眾多以「叛亂案」及「匪諜案」為名的 政治案件,「解嚴」第二年台當局成立基 金會對受難者加以補償。台灣「文化部」 17日公佈,相關史料將盡速開放。 罪」、「外患罪」或依「戡亂時期檢肅匪 諜條例」判決有罪確定或裁判交付感化教

補償基金會於今年9月解散,15年間共受 理申請10,067件,相關文件被視為台灣 「戒嚴」時期重要史料,已移交台灣「文

萬件申請 保存完整

台「文化部長」龍應台17日稱,這批資 料珍貴之處,是它的完整性。

相關卷宗分為行政公文及歷史文件兩 類。行政公文類,即基金會受理補償金業 務所帶來的申請資料及行政公文;歷史文 件類,即基金會自其他機關調閱而來的歷 史文件,都是複印件,包括判決書、自白 書、案卡等相關文件。其中的歷史文件正 本,如判決書,目前仍在台灣當局「檔案 局」或台灣防務部門。

台灣「文化部」介紹,將對這批史料進 行保存、整飭,並予以開放。首先,將開 放已完成數字逐字登打的判決書供外界應 用。其次,研商制訂開放機制,在所有卷 宗整飭完備後開放應用。其三,推動政治 檔案「立法」或「修法」。

連家總動員:勝選有信心

香港文匯報訊 綜合台媒報道,距投票日僅剩11天 國民黨籍台北市長參選人連勝文及家人,齊齊上陣催 票。連勝文表示,他一路走來都是將民意調查當作參考 數據,他有信心取得最後勝利。

據台灣東森新聞報道,台北市長參選人連勝文17日上 午到市府轉運站路口拜票,不過因為天氣不佳,現場下 起大雨,沒穿雨衣的連勝文只能戴着白色NIKE帽子、 黑色帽丁站在街頭向來往的車輛與民眾拜票。連勝文 説,路口拜票的想法是同仁強烈建議。

連家其他人則總動員四方出擊:連勝文父親連戰先後 出席同鄉總會後援會、體育界後援會等四場活動,幫連 勝文站台拉票。母親連方瑀開金嗓高唱「挺到底」、

「行路難」為兒子加油。連妻蔡依珊先到「太平國小」 觀看紙風車劇團演出,晚間接受電視台專訪時表示,希 望不認識連勝文的人,給連一個機會認識,「拜託大家 認識他,知道他想做什麼,可以為大家做什麼,他會很 謙卑去做,奉獻自己」。

前「副總統」蕭萬長也發聲表示,連勝文有很好的國 際觀、財經經歷及智囊團、未來可有期待、呼籲台北市 民投票支持。蕭萬長表示,上周參加APEC後有不少感 觸,貿易夥伴討論世界經濟發展趨勢,共識就是要朝國 際化及自由化方向走,台北市是首善之都及亞太樞紐 台北市要發揮哪些作用,提升經濟動力,非常重要。



101 跨年煙火秀 招商無人問津



訊 綜合台媒 報道,受股東 頂新集團退出 經營權影響, 台北101大廈 跨年煙火表演 出現招商危 機,原本11 月應已大致敲 定贊助商家, 不過今年至今 未接到一通詢 問電話。

> 台北 101 發 言人表示,往 年此時不但詢

問電話不少,大都也已經敲定好贊助商,目前計劃將於 12月中旬對外公布跨年煙火動畫,同時也會公布贊助商 名單,若屆時仍未找到贊助商,那麼3,800萬元(新台 幣,下同)的煙火費用將全由台北101埋單

台「財政部」為了讓頂新退出台北101,要求公股行 庫對頂新貸款依到期不續借、利率提高等五大原則辦 。 頂新集團二董魏應交已辭去台北 101 副董和總經理 職務,但因魏家持股比例仍高達37%,第一銀行於10月 底就對台北101的2億元周轉金不再續約。雖然暫不會影 響到其營運,但目前台北101仍向台北富邦等二至三家 銀行借貸周轉金,若民營銀行也比照公股行庫限縮頂新 銀根,屆時恐會衝擊到台北101的營運

